



# 产业预警月刊

2025年8月



CHANYEYUJINGYUEKAN

衢州市贸促会 衢州市国际商会

QUZHOU SHI MAO CU HUI  
QUZHOU SHI GUO JI SHANG HUI

第8期 总第70期

# 前 言

产业预警在服务政府决策和助力产业发展方面发挥着积极作用。2009年以来，衢州市贸促会（衢州市国际商会）先后设立了由中国贸促会、浙江省商务厅批复的化工、氟硅、特种纸、木门、机电行业预警点，搭建形成了集聚衢州主导产业的预警平台。

衢州市贸促会（衢州市国际商会）遵循“服务企业、服务产业、服务外经贸发展”的原则，搭建“PC端独立网站+手机端微网站+产业预警月刊”预警信息发布平台。重点突出公开、预警、服务特色，定期推送行业资讯、市场动态、经贸摩擦、贸易壁垒、知识产权、市场拓展等产业化、国际化、市场化预警信息。

随着现代化、信息化建设步伐加快，为进一步推进预警信息有效传递，助力衢州外经贸企业发展，衢州市贸促会（衢州市国际商会）对原有产业预警期刊进行整合、改版、提升，形成产业化、数字化电子期刊，一月一刊。



# 目 录

## 宏观经济形势

- 习近平：促进民营经济健康发展、高质量发展
- 数字经济如何提振消费
- 浙江衢州：以工业经济稳进支撑高质量发展

## 特种纸产预警信息

### 经贸摩擦

- 欧盟对华装饰纸作出反倾销终裁
- 巴西和挪威产高纯度溶解浆面临美国双反调查

### 法律法规

- 《卫生纸（含卫生纸原纸）》等 22 项造纸领域国家标准计划项目批准下达
- GB 38598 明确：卫生用品标签产品执行标准编号可不标注年代号

### 行业资讯

- 湖北银河彩印包装取得纸板输送计数装置专利
- 静宁县拥有 5 家规上纸箱厂 年产纸箱 3.5 亿平米 产值可达 10 亿元
- 第 35 届香港书展开幕 书商推 VR/AR 提升阅读乐趣
- 河南多家纸箱厂将被认定为省级智能车间/智能工厂

### 市场分析

- 2025 年 7 月生活用纸主要区域市场纸浆及原纸价格情况
- 生活用纸价格蠢蠢欲动 业内人士称 70%工厂已发涨价通知
- 【纸价】数家纸企再更调价通知

## 企业风采

- 共富 常山开发区强链补链延链并举 打造特种纸产业集群
- 实践正青春 校企联动探秘特种纸，共寻产教融合新路径



# 宏观经济形势

HONGGUANJINGJIXINGSHI

## 宏观经济形势>>>

### ■ 习近平：促进民营经济健康发展、高质量发展

党中央召开这次座谈会，目的是听听民营企业企业家心声，同大家深入交流，统一思想、坚定信心，进一步推动解决民营经济发展面临的突出问题，鼓励支持广大民营企业和民营企业企业家振奋精神、迎难而上，促进民营经济健康发展、高质量发展[阅读全文](#)

### ■ 数字经济如何提振消费

消费是拉动经济增长的基础性力量。不久前召开的中央政治局会议提出，要加力支持提振消费。近年来，伴随着数据要素、数字技术的快速发展和深度应用，以数字化为主要特征的新产品、新产业、新模式不断涌现。[阅读全文](#)

### ■ 浙江衢州：以工业经济稳进支撑高质量发展

近日，位于浙江省衢州智造新城盘龙企业社区的浙江戴孚斯通讯科技有限公司内，近300名员工在紧张作业。公司负责人表示，管委会帮助解决了电力扩容、新招员工入住等问题后，7月份以来[阅读全文](#)



# 特种纸产业 预警信息

TEZHONGZHICHANYEYUJINGXINXI

## 经贸摩擦>>>

### ■ 欧盟对华装饰纸作出反倾销终裁

8月6日，欧盟委员会发布公告，对原产于中国的装饰纸作出反倾销肯定性终裁，裁定对涉案企业征收26.4%~26.9%的反倾销税，其中，杭州华旺新材料科技股份有限公司为26.4%[阅读全文](#)

### ■ 巴西和挪威产高纯度溶解浆面临美国双反调查

8月12日，美国Rayonier Advanced Materials Inc. (“RYAM”)与美国钢铁、造纸和林业、橡胶、制造业、能源、联合工业和服务业工人国际工会AFL-CIO (“USW”)宣布[阅读全文](#)

## 法律法规>>>

### ■ 《卫生纸（含卫生纸原纸）》等22项造纸领域国家标准计划项目批准下达

近日，国家标准化管理委员会下达2025年第六批推荐性国家标准计划及相关标准外文版计划的通知(国标委发〔2025〕34号)。其中[阅读全文](#)

### ■ GB 38598 明确：卫生用品标签产品执行标准编号可不标注年代号

平时我们购买卫生巾等卫生用品时，常会在包装上看到“执行标准：GB XXXX”的字样，这就是包装上的产品执行标准编号。随着GB 15979-2024《一次性使用卫生用品卫生要求》于2025年7月1日正式实施[阅读全文](#)

## 行业资讯 >>>

### ■ 全球最大阔叶浆厂宣布未来 12 个月减产商品浆近 50 万吨

当地时间 8 月 6 日，巴西 Suzano 宣布，从即日起，其未来 12 个月运营周期的商品纸浆产量将比其每年的商品纸浆名义产能下降约 [阅读全文](#)

### ■ 高性能芳纶绝缘纸关键技术研究及应用科技成果鉴定会召开

2025 年 7 月 25 日，中国轻工业联合会在广州组织召开“高性能芳纶绝缘纸关键技术研究及应用”科技成果鉴定会。 [阅读全文](#)

### ■ 中俄经贸将携手建设石头粉纸箱项目 年产能预计 2 亿平米

2025 年 8 月 18 日，俄罗斯联邦驻中华人民共和国商务代表奥尔洛夫·斯塔尼斯拉夫·阿列克谢耶维奇（OrlovStanislavAlekseevich）与亚洲经济贸易中心主任李迦南在北京举行重要会谈 [阅读全文](#)

### ■ 博汇纸业获新专利授权：静电原纸制造技术创新

根据证券之星的消息，山东博汇纸业股份有限公司（股票代码：600966）近日获得了一项新的发明专利授权，专利名称为“一种静电原纸及其制造方法” [阅读全文](#)

## 市场分析 >>>

### ■ 2025 年 7 月生活用纸主要区域市场纸浆及原纸价格情况

据《生活用纸》杂志调研数据，2025 年 7 月川渝漂白竹浆板和本色竹浆板平均价格均仍延续 6 月下降趋势，河北漂白针叶木浆板（进口）平均价格也有所下降 [阅读全文](#)

## ■ 生活用纸价格蠢蠢欲动 业内人士称 70%工厂已发涨价通知

近日，“反内卷”在造纸行业掀起一波热潮，包装纸生产企业“一马当先”，一个月内成功实现四次涨价，并引起了央视的关注——视频 | 央视关注玖龙、理文、山鹰涨价[阅读全文](#)

## ■ 【纸价】数家纸企再更调价通知

自八月二十八日起，天津基地、河北基地玖龙牛卡、海龙优质牛卡、海龙牛卡、地龙优质V牛卡、地龙优质牛卡、地龙牛卡、白面牛卡、涂布牛卡、护面牛卡价格上调 50 元/吨[阅读全文](#)

## 企业风采>>>

### ■ 共富 常山开发区强链补链延链并举 打造特种纸产业集群

全力拼经济，跑好下半场，关键在于产业链的竞争。今年以来，常山经济开发区聚焦“3+X”产业格局，强链、补链、延链并举。“3+X”即发展壮大高端装备产业[阅读全文](#)

### ■ 实践正青春 校企联动探秘特种纸，共寻产教融合新路径

近期，衢州学院“不‘纸’青年”发展成就观察团聚焦衢州特种纸产业高质量发展与产教融合新路径，深入凯丰造纸、恒川新材料、金昌特种纸业及衢州造纸生产力促进中心[阅读全文](#)

**衢州市贸促会**

**衢州市国际商会**

**地址：西区白云中大道 37 号市级机关综合大楼**

**联系方式：**

**Tel:8021016/3051871/8358589**

**E-mail:qzccpit@163.com**

**Fax：0570-3030000**

## 全球速览 洞察商机

敬请关注“浙江贸促”微信公众号



敬请关注“衢州市贸促会”微信号

